

N. 30 /2022

DETERMINAZIONE A CONTRARRE AI SENSI DELL'ART. 32, 2° COMMA DEL D. LGS. 18 APRILE 2016, N.50, per la partecipazione all'evento Velo-city 2022 a Ljubljana

LA DIRETTRICE

Premesso che

il GECT GO stato istituito ai sensi dei regolamenti (CE) n. 1082/2006 del Parlamento europeo e del Consiglio del 5 luglio 2006, nonché ai sensi della legge della Repubblica Italiana del 7 luglio 2009 n. 88 e del Regolamento della Repubblica di Slovenia (Gazzetta ufficiale della Repubblica di Slovenia n. 31/2008 del 28 marzo 2008, pag. 2920), iscritto nel Registro GECT istituito presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri del Governo Italiano – Dipartimento per gli Affari regionali, al n. 3 in data 15 settembre e succ. mod. dd. 17 febbraio 2014;

dal 14 al 17 giugno 2022 si svolgerà a Lubiana la manifestazione Velo-City 2022, evento internazionale più importante in tema di ciclabilità indirizzata alla promozione della bicicletta come mezzo di trasporto sostenibile e salutare per tutti;

l'edizione 2022 di Velo-City riveste un interesse strategico per il GECT GO visto che la manifestazione si svolge nella capitale della Slovenia, prevede il coinvolgimento diretto del Ministero dei trasporti e delle infrastrutture della Repubblica di Slovenia e rappresenta dunque una occasione rilevante di visibilità anche a livello istituzionale;

il GECT GO sta attuando sul territorio di Gorizia, Nova Gorica e Šempeter-Vrtojba i seguenti progetti, collegati con la mobilità sostenibile:

- Progetto "Parco transfrontaliero Isonzo-Soča" che prevede lo sviluppo di una rete di piste ciclabili transfrontaliera con l'obiettivo di conservare e valorizzare il patrimonio naturale e culturale dell'area transfrontaliera lungo il fiume Isonzo, in un'ottica di accrescimento della sua attrattività dal punto di vista turistico e ricreativo.
- Progetto "Cyclewalk sharing best practices and experience on data collecting and processing and involvement of users in order to improve planning of cycling and walking as modes of transport in urban and fuctional urban areas", cofinanziato dal programma di cooperazione Interreg Europe 2014-2020;
- Progetto GO2GO che mira ad instaurare un sistema di bike sharing transfrontaliero

il GECT GO ha candidato il proprio contributo come relatore, proponendo un intervento dal titolo "The Integrative Power of the European Grouping of Territorial Cooperation of Gorizia, Nova Gorica and Sempeter-Vrtojba", il cui focus è la descrizione delle attività riguardo alla mobilità sostenibile sviluppate ed implementate dal GECT GO.

Vista la collaborazione del GECT GO con la consulente di mobilità attiva e cicloturismo, Giulia Cortesi, che ha esperienza in diversi progetti europei riguardanti i percorsi EuroVelo e le greenways italiane e ha collaborato con il GECT GO al progetto Interreg Europe CYCLEWALK, finalizzato al miglioramento degli strumenti di politica ciclistica e pedonale.

Considerata la necessità di pagare la quota di iscrizione della consulente di mobilità attiva e cicloturismo Giulia Cortesi, in qualità di speaker al vertice a Ljubljana dal 14 al 17 giugno 2022 pari a 650,00 €;

Considerato che DEKON Kongre veTurizm Hizmetleri A.S. è la società individuata dagli organizzatori di Velo-City 2022 per svolgere la segreteria organizzativa dell'evento;

Preso atto che, ai sensi dell'art. 1 c. 2 a) D.L. 76/2020 "Decreto Semplificazioni", convertito con modificazioni dalla Legge 120/2020 e recentemente modificato dal D.L. 77/2021, i presenti interventi rientra tra gli affidamenti diretti in quanto viene stimato di importo inferiore alla soglia di riferimento;

Preso atto che l'intervento rientra tra gli affidamenti di cui al comma 2, punto o) dell'art. 20 "Spese economali" del Regolamento sull'attività contrattuale del GECT GO.

Considerato, in tema di qualificazione della stazione appaltante, che trova applicazione quanto prevede l'articolo 36, comma 1, del D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50, ai sensi del quale è possibile procedere direttamente e autonomamente;

Verificato che con la deliberazione dell'Assemblea del GECT GO dd. 26/4/2022 "Approvazione del Bilancio preventivo annuale 2022 e pluriennale 2022-2024" è stato approvato il bilancio previsionale del GECT GO per gli anni 2020-2022 e che per la spesa in oggetto vi è la corrispondente copertura finanziaria

la propria competenza a procedere ai sensi dell'art. 4, del Regolamento per l'organizzazione interna del GECT GO - "Compiti del Direttore" del 27 novembre 2015;

Ricordato che il GECT GO è organismo di diritto pubblico la cui natura pubblica è stata espressamente riconosciuta con l'iscrizione, ai sensi dell'art. 1 del D.P.C.M. 6 ottobre 2009, nel Registro GECT presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri del Governo Italiano – Dipartimento per gli Affari regionali (iscrizione n. 3 dd. 15 settembre 2011 e succ. mod. dd. 17 febbraio 2014);

Tutto ciò premesso e considerato

DETERMINA

- 1. richiamato quanto esposto in premessa, di prendere atto che vi è la necessità di procedere al pagamento dell'iscrizione di un rappresentante del GECT GO come relatore a Velo-City 2022 che si terrà a Liubliana dal 14 al 17 giugno 2022, pari a € 650,00.
- di procedere, per le motivazioni esposte in premessa, con affidamento diretto alla DEKON Kongre ve Turizm Hizmetleri A.S., Sultan Selim MahHumeyra Sok. No. 1234415 Kagithane –Istanbul-Turkey VAT: 0010462389; spesa economale di cui al comma 2, punto o) dell'art. 20 del Regolamento sull'attività contrattuale del GECT GO
- 3. di prendere atto dell'esistenza della copertura per la spesa in oggetto;
- 4. di adottare la determinazione a contrarre con i contenuti esposti in premessa

Gorizia, 31/05/2022	
II RUP	
Tomaž Konrad	_
La Direttrice del GECT GO Romina Kocina	0